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ROČNÍK: XXXV FARNOST SVATÉHO ANTONÍNA ČÍSLO: 5/2026

JSME BIŘMOVANÍ? A JE TO NA NÁS POZNAT?

Minulou neděli jsme v našem kostele prožili něco, co se na první pohled může zdát jako slavnost pro 
několik jednotlivců, ale ve skutečnosti se týká celé farnosti. Biskup jako nástupce apoštolů vložil ruce na 
šest bratří z naší farnosti a modlil se, aby přijali Ducha svatého, podobně jako jsme o tom četli ve Skutcích 
apoštolů. Nešlo jen o hezký obřad nebo důležitý moment v životě těch šesti biřmovanců. Připomněli jsme 
si něco podstatného pro každého křesťana: že víru nelze žít jen z vlastních sil.

Možná jsme si zvykli vnímat biřmování jako jakousi „tečku“ za náboženskou výchovou. Děti chodí na 
náboženství, připraví se k přijetí svátostí, přijmou je – a biřmování je poslední kolonka, kterou je potřeba 
odškrtnout. Jenže svátost biřmování není zakončení. Je to začátek hlubšího života z Božího Ducha.

Duch svatý není symbol ani neurčitá energie. Je to Boží přítomnost, která člověka proměňuje zevnitř. 
Dává odvahu tam, kde bychom raději mlčeli. Přináší pokoj tam, kde se člověk hroutí pod tlakem. Učí 
rozlišovat, co je důležité a co je jen nafouknutá bublina. A hlavně vede k tomu, aby naše víra nebyla jen 
soukromým přesvědčením, ale skutečným následováním Krista v každodenním životě. 

Ježíš neposlal učedníky do světa jen s několika radami, ale slíbil jim Ducha svatého. Teprve potom byli 
schopni opravdu žít to, co od nich chtěl. A stejné je to i s námi. Nejsme pozváni jen k tomu, abychom byli 
„slušnými věřícími“, ale abychom žili jako Kristovi učedníci. A k tomu Ducha svatého potřebujeme. 

Nabízí se tedy několik otázek pro nás, kdo jsme byli biřmováni možná už před mnoha lety: Žijeme z tohoto 
daru? Počítáme vůbec s Duchem svatým? Zveme ho do svých rozhodnutí, vztahů, práce, modlitby? Nechá-
váme se jím vést, nebo se snažíme všechno zvládnout sami? Svátost totiž není silný okamžik či zážitek, na 
který můžeme jen vzpomínat. Je to pramen, ke kterému se můžeme celý život vracet a ze kterého můžeme 
stále znovu čerpat.

A  pokud biřmovaní ještě nejste, nechcete o  přijetí této svátosti pouvažovat? Další příprava začne po 
prázdninách. 

Požehnaný závěr velikonoční doby a slavnost seslání Ducha svatého!
Váš Pavel Semela, farář

S TA L O  S E
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S TA L O  S E

FA R N Í  D E N

JAK JSEM PROŽILA FARNÍ DEN

PREZENTACE VÝSLEDKŮ DOTAZNÍKOVÉHO PRŮZKUMU

Ráda bych se s  vámi podělila o  svoje prožitky ze dne  
26. dubna, kdy se v našem kostele slavil Farní den. Byla 
neděle, den Páně, kostel byl svátečně uklizený a vyzdobe-
ný (zde bych chtěla poděkovat všem, kteří se o to postarali 
– počínaje naším obětavým kostelníkem Josefem a konče 
obětavými farnicemi, které pomáhaly, seč jim síly stačily). 
V kostele byla slavnostní květinová výzdoba, a pokud jde 
o farníky, byla hojná účast, doslova hlava na hlavě. 
	 Mše začala slavnostním liturgickým průvodem, s  ka-
didelnicí, ze které se linula příjemná vůně kadidla. Mše 
byla slavnostní. Hlavně to byl projev vděčnosti za farnost, 
farníky a to, že se v kostele můžeme scházet, a také za to, 
že kostel může být otevřený prakticky celý den (od 10 h do 
19 h kromě sobot každý všední den a v neděli třikrát denně vždy hodinu přede mší svatou). 
	 Pan farář velmi poděkoval všem ženám, které slouží v sakristii, a jako ocenění jim předal krásné kytice.
Po mši následovalo statistické vyhodnocení ankety, která proběhla v našem kostele před několika měsíci 
a přinesla zjištění, co lze vylepšit a jak. Bylo rozdáno asi 500 dotazníků, zpátky se vrátilo asi 150. Farní 
rada jim věnovala velkou pozornost, a tak vytvořila čtyři tematické okruhy, které se později změnily na tři. 
Jedna skupinka se týkala ministrantů a našich dětí a mládeže, druhá technického rozvoje kostela a třetí byla 
o vzdělávání, přednáškách, workshopech. Každá skupinka se pak odebrala na určené místo, kde probírala, 
jak kdo může v té či oné oblasti přiložit ruku k dílu.
	 Pokud jde o mě, byla jsem ve třetí skupince a byla jsem velmi mile překvapená tím, kolik se tam vyrojilo 
nápadů a podnětných návrhů. Abych nezůstala jenom jako divák, nabídla jsem možnost prezentace různých 
knížek s náboženským obsahem, což bylo přijato.
	 Co dodat závěrem? Dovolím si citovat jeden z bonmotů nedávno zesnulého františkána Otce Benedikta 
Holoty: „Každé dobro otřásá vesmírem.“
	 Farní den byl vlastně oslavou všeho dobra, které se v naší farnosti dělo, děje a dá-li Bůh, dít bude. Jde 
jen o to, vzájemně zkoordinovat úsilí kýženým směrem. Nelze dobro jenom přijímat, jde o to, také ho dávat 
ostatním. Tak ať se ten vesmír třese co nejvíc!

Martina Votrubová

V adventní době probíhalo v naší farnosti dotazníkové šetření, od kterého si pastorační rada farnosti slibo-
vala získat od farníků tyto typy zpětné vazby: 
1. Jaké farní aktivity jsou pro farníky důležité (co zachovat, na co se soustředit, co možná opustit)? 
2. Co ve farnosti chybí? (s možností zvážit zavedené, modifikovat stávající) 
3. Získání nových nápadů formou vzkazu PRF / faráři. 

Děkujeme za každý vyplněný dotazník, sešlo se jich celkem 154. Výsledky dotazníkového šetření byly pre-
zentovány v rámci Farního dne v neděli 26. 4. po „desáté“ v kostele sv. Antonína.
	 Nejpřínosnější pro nás byly odpovědi na otevřené otázky, které však nelze jednoduše vyhodnotit. Poku-
sili jsme se proto nejčastější odpovědi shrnout do skupin dle podobného tématu. Odpovědi na otázku „Jakou 
aktivitu / službu ve farnosti postrádám?“ jsme rozdělili do těchto tematických okruhů: 
	 	 Děti a mládež ve farnosti a ministrantská služba – 16 reakcí 
	 	 Přednášky a edukace nabízené (nejen) farníkům – 14 reakcí 
	 	 Hudba – 8 reakcí 
	 	 Možnosti technického rozvoje kostela sv. Antonína – 4 reakce 
	 	 Ostatní, nezařaditelné – 34 reakcí (13 x nic nepostrádám)
Z výše uvedených nejčastějších témat jsme vybrali čtyři, která jsme po ukončení prezentace s účastníky 
Farního dne probírali ve třech skupinách: 
	 	 Děti a mládež ve farnosti 
	 	 Ministrantská služba 
	 	 Přednášky a edukace nabízené (nejen) farníkům 
	 	 Možnosti technického rozvoje kostela sv. Antonína 
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	 Děkujeme všem, kdo se jednotlivých skupinek zúčastnili, za názory a podněty, se kterými budeme dále 
pracovat. 
	 Při vyhodnocování dotazníků jsme též zjistili, že někteří respondenti postrádají ve farnosti aktivity, které 
ve skutečnosti probíhají, ale možná nejsou dostatečně publikovány. Chceme tedy některé skutečnosti uvést 
na pravou míru.
	 	� Nedělní mše v 10:00 není „dětská“, je to hlavní farní mše pro celé společenství (s kázáním pro děti 

a zapojením dětí do mše sv.). 
	 	� Rytmické mše nejen pro děti a mládež ve farnosti probíhají (většinou) 4. pátek v měsíci. 
	 	� Modlitba růžence probíhá v kostele sv. Antonína 30 minut přede mší sv. ve všední dny.
	 	� Adorace v kostele sv. Antonína jsou každý 1. pátek v měsíci od 17:00, každý 3. čtvrtek po večerní mši 

do 22:00 a každou 1. neděli v měsíci v kostele sv. Klimenta od 19:15 do 20:00. 

Za pastorační radu farnosti 
Jan Rund

Z E  Ž I V O TANEZNÁTE MOU MATKU…

„Jak se máte?“ zeptal se mě Michal. Poděkovala jsem mu za jeho zájem a ke své odpovědi jsem připojila: 
„A jak se má Vaše matka?“ Věděla jsem, že i ona je vdova stejně jako já. Michal po mé otázce zrozpačitěl: 
„Myslím, že se jí daří docela dobře. Alespoň jsem neslyšel, že by měla nějaké problémy.“ Zeptala jsem se 
poněkud překvapeně: „Vy se s ní nevídáte pravidelně?“ Zavrtěl hlavou a po chvíli dodal: „Nemůžu s ní 
mluvit. Neznáte mou matku, a  tak to nemůžete pochopit. Vždycky mi chce radit a poučovat mě, a když 
neudělám, co řekne, urazí se. Pořád si myslí, že jsem malý hloupý kluk.“ Viděla jsem, jak je smutný. Řekla 
jsem proto opatrně: „Nevíte, Michale, že my staří lidé jsme někdy takoví? Nechci se nikoho dotknout, ale 
mnoho seniorů prostě nedokáže přestat ‚vychovávat‘ ostatní.“ – „Ale já už jsem dospělý, mám vlastní děti 
a její ‚výchovu‘ už nepotřebuji. Matka to prostě nechápe. Štve mě to, a tak se kontaktu s ní raději vyhýbám. 
Nechci se s ní pokaždé pohádat.“
	 „To je dobře, protože hádky nikam nevedou. Ale musí nutně dojít až k hádce?“ Tázavě se na mě podí-
val. „Možná je chyba na Vaší straně, že se zlobíte,“ pokračovala jsem. „To, že Vás Vaše matka stále chce 
‚vychovávat‘, je jeden problém. Ale že na to reagujete hněvem, je další, možná ještě horší problém, a to jen 
zvětšuje škodu. Podívejte se na to takto: Vaše matka si nemyslí, že jste malý hloupý kluk, ale chce být pro 
Vás stále důležitá!“ „Ale ona pro mě je důležitá,“ namítl Michal. „A jak to může poznat?“ zeptala jsem se. 
Pokrčil rameny. „Budu si to muset promyslet,“ řekl a pak se rychle rozloučil. Ještě jsem si všimla, že si při 
odchodu vyndal mobil z kapsy bundy.
	 Pomodlila jsem se Otčenáš a Zdrávas za tuto matku a jejího syna, neboť bez pomoci z nebes bude těžké 
tento problém vyřešit.

Barbora Thielová

 D O TA Z N Í KTÍM, ŽE (SE S)VĚŘÍME, JSME SI BLÍŽ

Přiblížit ty, se kterými se v  kostele vídáme, nám 
může pomoci rozhovor. Děkuji těm, kdo jsou 
ochotni se s námi podělit a odpovědět na vždy stej-
né otázky. Tentokrát se ptáme Patrika Pikálka.

	 Řekněte nám něco o sobě!
U Sv. Antonína jsme s mojí rodinou spíše zánovní 
farníci. Já jsem vyrostl v centru Prahy (v soused-
ství kostela Nejsv. Trojice), pokřtěn jsem u domini-
kánů, u Sv. Jiljí, a později jsme hodně byli u Panny 
Marie Sněžné, kde byly tehdy jako velká novinka 
dětské mše. Posledních 14 let žijeme v Dawson City 
(proslavené zlatou horečkou na Klondiku, Jackem 
Londonem a Janem Eskymo Welzlem), na Yukonu 
v Kanadě. S manželkou a dětmi se vracíme do Pra-

hy vždy na rok s každým novým přírůstkem do naší rodiny, na rodičovskou dovolenou. Poštěstilo se nám mít 
tento dočasný český domov na Letné. Chvíli jsme zkoušeli (kvůli dětem) salesiány, ale brzy jsme všichni zjistili, 
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že u Antonína se cítíme nejvíc doma. Moji manželku Irenku nejčastěji uvidíte při mši svaté v dětské místnosti 
s naší nejmladší Josefínkou a Johánkem a jejich starší bratry Cyrila a Theodora zase ministrovat u oltáře. Na 
Yukonu pracuji ve státní správě (vydávám licence na těžbu zlata pro moderní zlatokopy), mám IT firmu, slou-
žím u nás na vesnici jako notář a minulé volební období jsem byl v Dawson City v městské radě. S radostí si na 
dálku právě teď dokončuji magisterské studium teologie na Cyrilometodějské teologické fakultě v Olomouci.
	 Můžete nám prozradit, jaké je Vaše oblíbené místo?
Pražské Staré Město a Jeruzalém. To, co jiným lidem přináší zážitek z krajiny, přírody, mně přináší procházka 
těmito dvěma místy. Těžko se mi to popisuje, ale obě místa mě vnitřně naplňují, přinášejí mi pokoj a občas se 
tam dostávám až do takového vytržení. Jeden z nejsilnějších duchovních zážitků jsem měl u Zdi nářků.
	 Se kterou současnou osobností nebo postavou z historie byste se nejraději potkal a o čem byste s ní 
hovořil?
Dříve to byl dlouhou dobu C. G. Jung, dnes je to sv. Padre Pio. U obou mě asi fascinuje a láká jejich znalost 
hlubin lidské duše, že by do mě viděli lépe než já sám do sebe.
	 Které místo v Bibli Vás nejvíc oslovuje?
Žalm 139, probouzí ve mně pocit numinózna. Také kniha Zjevení, ta mi přijde vlastně taková nadějeplná (jako 
protilék na obavy z budoucnosti). Pak si s radostí opakuji z Přísloví verš 31,10 „Ženu statečnou kdo nalezne? 
Je daleko cennější než perly“ a žalmový verš 128,3 „Tvá žena jako plodná réva uvnitř tvého domu, tvoji synové 
jak olivové ratolesti kolem tvého stolu.“
	 Prozraďte nám modlitbu nejbližší Vašemu srdci…
Krédo. Líbí se mi to hutné, stručné shrnutí celé víry. A potom vědomí, jak každá jednotlivá věta, každé jednot-
livé slovo bylo promyšleno, vyargumentováno, promodleno. 
	 Kterých ateistů si vážíte?
Na to nedokážu odpovědět. Asi všech. Problém mám vážit si antiteistů.
	 Kdy jste byl naposledy v kině? Na jakém filmu?
Vzhledem k tomu, že tam, kde většinou žijeme, máme nejbližší kino 550 km daleko, tak to bylo už před pár 
lety. Naposledy se mi to myslím povedlo v roce 2018, a to na návštěvě Čech, v pražském kině Ponrepo, doku-
ment Dawson City: Frozen Time o unikátním nálezu starých celuloidových filmů, zakopaných do zmrzlé půdy  
Dawson City před sto lety.
	 A v divadle?
To se mi poštěstilo zrovna nedávno – na podzim jsem dostal lístek na soubor La Putyka v holešovickém divadle 
Jatka78, na představení St.art.
	 Který je Váš nejoblíbenější spisovatel nebo básník?
Asi C. S. Lewis s J. R. R. Tolkienem. 
	 Kterou hudbu rád posloucháte?
V posledních letech s malými dětmi doma si nejvíc užívám, když je výjimečně ticho. 
	 Co právě čtete?
Žít v Boží přítomnosti od Vavřince od Kříže a sci-fi Project Hail Mary od Andyho Weira.
	 Která teologická kniha Vás v poslední době zaujala?
Vzhledem k mým studiím je těch knih hromada. Naposledy mě zaujal Hrad v nitru od sv. Terezie z Ávily. A teď 
jsem tedy velmi nadšen ze zmíněného Vavřince od Kříže. Moc doporučuji!
	 Který kostel nebo bohoslužebný prostor se Vám nejvíc líbí?
Kostel Nanebevzetí Panny Marie a sv. Karla Velikého na Karlově. A jinak, čím starší, tím lepší. 
	 Kdy a kde byl Váš nejkrásnější bohoslužebný zážitek?
V kostele Nanebevzetí Panny Marie a sv. Karla Velikého na Karlově, 24. 9. 2016, naše svatba. A potom jaké-
koliv východní liturgie. Ty mě velmi oslovují. 
	 Z čeho máte obavy?
Z (morálního) relativismu a indiference k pravdě. A každou neděli u Sv. Antonína při mši, že se naši kluci po-
perou u oltáře.
	 Na co se těšíte?
Každý rok na léto. Co má pro mě Bůh v plánu s magisterským titulem z teologie. Až budeme čekat zase další 
miminko a pojedeme do Čech. A dnes (30. 4.) odjíždíme na 10 dní na pouť do Medjugorje s našimi antonínský-
mi spolufarníky, rodinou Hebronových. Na to se velmi těšíme celá rodina!

Otázky kladl JB
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F E J E T O N

I N S P I R A C E

HABEMUS…

„I SKLADNÍK VE ŠROUBÁRNĚ SI MŮŽE PŘEČÍST HEBREJSKOU BIBLI V ORIGINÁLE!“

Intronizace nového pražského arcibiskupa Stanislava Přibyla jsem se účastnila osobně, a  přestože jsem 
nemohla vidět detaily, které zprostředkovávala televize, můžu mluvit o celkové atmosféře, vanutí Ducha 
svatého či jak jinak přesně nazvat duchovní dojem z obřadu, který může pocítit každý, i když stojí vzadu 
a nevidí nic.
	 Dojem na mě udělal celý obřad mimořádný. Možná i přítomností pana prezidenta, jeho manželky a dal-
ších představitelů státu a veřejného života, kteří nejsou věřícími, takže jsem mohla srovnávat. V té chvíli 
jsem si naplno uvědomila sílu církve, její kultury, všech těch čepic a ornátů, prvních cílů pro zesměšnění – 
církve, která svými obřady a  stálostí pořád bude držet úroveň, i kdyby se všichni, včetně nejvlivnějších 
vládců světa, chovali jako majitelé dobytka. Obřadu se účastnilo čtyřicet biskupů z celého světa a kněží 
odhadem kolem stovky. Někteří z duchovních nového arcibiskupa pozdravili, jako náš milý, s námi se už 
loučící apoštolský nuncius Thaddeus Okolo, kardinál Schönborn nebo rabín David Maxa i zástupci Ekume-
nické rady církví ČR. Promluvil i pan prezident Petr Pavel. Ačkoliv jsem vyslechla několik kritických ohla-
sů na jeho projev, pro mě nebylo ani tak důležité, co říkal, ale že vůbec přišel a veřejně promluvil. Myslím, 
že na české poměry je to krok vůči církvi vstřícný, přátelský a vzhledem k prezidentovým voličům možná 
i trochu riskantní, takže vlastně odvážný.
	 Po delší době jsem byla na svou církev hrdá a myslím, že lidé, kteří nejsou v zajetí prefabrikovaných 
názorů a předpojatostí, mohli usoudit, že církev má v téhle turbulentní době něco do sebe. Vede si stále 
svou, občas i v latině, které už téměř nikdo nerozumí, ale co je potřeba, řekne česky. Důstojnost, stálost, 
jistá neochvějnost jde tak ostře proti duchu doby – duchu nejistoty, hrubosti, překračování všech pravidel, 
že snad ani není třeba nic dodávat. 
	 Kdo mě ze všech projevů a zdravic nejvíce oslovil, byl pan kardinál Schönborn, rodák z Litoměřicka, 
který byl za totality naší církvi velkou oporou. Udával příklad zkušenosti pasáčka ovcí. Pastýř má dvě 
možnosti: buď jít před stádem, nebo za stádem. Když jde moc napřed, riskuje, že se mu některé ovce zatou-
lají. Když jde za nimi, může se stát, že se mu ovce rozutečou. Ale druhé řešení má jednu výhodu: mnohdy 
ovce samy najdou cestu, kterou by pastýř nikdy nehledal, ale je to cesta nakonec schůdná pro všechny. –  
Myšlenka hodná zamyšlení. Jen bych dodala, že pastýř je pořád pastýř, nikoli jedna z ovcí, jak se v dnešním 
rovnostářském a antihierarchickém myšlení mnohdy prosazuje. Pastýř je za své ovce zodpovědný. A tak 
přeju novému pastýři O. Stanislavovi, aby měl na srdci kromě pokoje pro všechny i svou zodpovědnost. 
Zodpovědnost pastýře.

Věra Eliášková

Je to právě rok, co mě kdesi na internetu zaujala tato varianta slavné filmové hlášky. Po kliknutí na odkaz 
se objevil inzerát s  nabídkou kursu biblické hebrejštiny pro veřejnost: „Během čtyřtýdenního úvodního 
soustředění a navazujících dvou semestrů studia se seznámíte s gramatickým a syntaktickým systémem bib-
lické hebrejštiny a naučíte se potřebnou slovní zásobu k samostatné četbě a porozumění (nejen) Hebrejské 
bible.“ Dlouho jsem neváhala a na kurs Hebraicum, který pořádá Evangelická teologická fakulta UK, jsem 
se přihlásila.
	 Nebyl to pro mne tak docela skok do neznáma, už několik let se učím moderní hebrejštinu. Jenže mezi 
ivrit a biblickou hebrejštinou je tolik rozdílů, že ačkoliv se v Izraeli jakž takž domluvím, hebrejský biblický 
text jsem neuměla pořádně ani přečíst, natož abych mu rozuměla. A tak jsem v září 2025 po mnoha letech 
znovu usedla do školní lavice. Většinu frekventantů kursu tvoří studenti evangelické teologie, kteří během 
prvních dvou let zvládli řečtinu i latinu a nyní začínají s hebrejštinou. Věkový průměr jim výrazně zvyšu-
jeme my, účastníci z řad mimofakultní veřejnosti. Od prvních hodin společně louskáme hebrejské biblické 
texty, bádáme nad jejich strukturou, gramaticky určujeme jednotlivé výrazy a pronikáme k jejich významu. 
Hlavní vyučující, doc. Petr Sláma z katedry biblických studií, je stále dobře naladěn, jeho výklad je srozu-
mitelný a po nezbytném objasnění gramatických jevů vždy dojde také na exegezi daného textu. Závěrečná 
zkouška nás teprve čeká, ale už teď je zřejmé, že lidé, kteří před deseti měsíci nerozuměli hebrejsky ani slo-
vo, dnes skutečně dokážou přečíst starozákonní text v hebrejštině, ovládají základní slovní zásobu a chápou 
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I N S P I R A C EUDÁLOSTI V SOUSEDSTVÍ – duchovní, kulturní a vzdělávací tipy

	� 21. 5. (ČT) 9:00–15:00 POUŤ SENIORŮ DO HÁJKU – Františkáni srdečně zvou na pouť pro pěší v délce cca 5 km 

(Hostivice – klášter Hájek u Červeného Újezdu). Sraz u sester benediktinek na Bílé Hoře (Opatství Venio);  

odtud se pojede autobusovou linkou 214 (spoj 9:08) do Hostivic. Mše svatá bude ve 12:00. Dotazy na čísle 736 138 143. 

	� 24. 5. (NE) 20:00–22:00 BENEFICE PRO CENTRUM LHOTKA – benefiční koncert Žižkovské filharmonie  

v kostele Panny Marie Královny míru, diriguje Václav Kerber. Zakoupení vstupenek:  

https://centrumlhotka.reenio.cz/cs/terms/2026-05-11 Výtěžek bude věnován na výstavbu komunitního  

Centra Lhotka a rekonstrukci kostela. Ve Lhotce 330/36, Praha 4 – Lhotka.

	� do 24. 5. (NE) 18:00 ŠUMAVSKÉ VELIKONOCE – výstava uměleckých děl rozjímajících o velikonočním tajemství  

coby oslavě vítězství života nad smrtí (unikátní pašijové exponáty, Kohoutí kříž, replika Turínského plátna).  

Akce je dostupná od 29. 3. v Muzeu Karlova mostu (Křižovnické náměstí 3, Praha – Staré Město). 

	� 30. 5. (SO) 9:00–18:00 ŽEhNÁM – 2. ročník konference věnované ženám v katolickém prostředí, tentokrát na téma  

Odvaha v srdci ženy. Mše sv., přednášky, synodní skupinky, workshopy, panelová diskuse; možnost svátosti smíření 

a přímluvné modlitby. Biskupské gymnázium, Barvičova 85, Brno. Více informací a přihláška na www.zenskakonference.cz

	� 4. 6. (ČT) 18:00 PŘEDNÁŠKA A VÝSTAVA JAN BULA A VÁCLAV DRBOLA – Historik František Kolouch objasní 

souvislosti případu Babice a osudy dvou kněžských mučedníků (kteří budou 6. 6. blahořečeni); expozice je k dispozici 

do NE 21. 6. Komunitní centrum pod kostelem Krista Spasitele, Grussova 1274/6, Praha-Barrandov.  

Více na CentrumBarrandov.cz

	� 6. 6. (SO) 6:00–23:00 BEATIFIKACE JANA BULY A VÁCLAVA DRBOLY – Slavnost blahořečení Jana Buly  

a Václava Drboly, prvních mučedníků moderní české historie. Areál brněnského výstaviště. Více informací  

na https://www.buladrbola.cz/slavnost-blahoreceni 

	� 15. 6. (PO) – 22. 6. (PO) SVATOVÍTSKÉ VARHANY – Svatovítský oktáv začne symbolicky na svátek patrona katedrály 

sv. Víta 15. 6. slavnostním žehnáním varhan při inaugurační mši svaté od 17:00. Následovat bude 6 koncertů, které 

vyvrcholí 21. 6. televizním přenosem galakoncertu. Slavnost uzavře pondělní děkovná mše obětovaná za všechny dárce  

a ty, kteří se jakkoli zapojili do 12letého úsilí (včetně těch, kteří se jeho završení už nedočkali).

	� 5. 7. (NE) 17:00 JUBILEJNÍ KONCERT SKUPINY KAPŘI u příležitosti 20 let od jejich vzniku v kostele sv. Víta 

v Příchovicích v Jizerských horách

APOŠTOLÁT MODLITBY pro nejbližší období:
úmysl Svatého otce + národní úmysl podle Celosvětové sítě modlitby s papežem, https://www.csmp.cz/

	 �KVĚTEN: Za to, aby měl každý přístup k jídlu: Modleme se, aby se všichni – od velkých výrobců po drobné spotřebitele 

– vyhýbali plýtvání potravinami a usilovali o zajištění přístupu ke kvalitnímu jídlu pro všechny. | Za nevěřící: Modleme se, 

aby lidé v našem okolí, jimž nechybí Bůh ani církev, zakusili mimořádný Boží dotek a milost obrácení.

	 �ČERVEN: Za hodnoty ve sportu: Modleme se, aby byl sport nástrojem míru, setkání a dialogu mezi kulturami a národy 

a podporoval hodnoty jako respekt, solidaritu a osobní rozvoj. | Za slabé: Modleme se, aby lidé, kteří prožívají konflikt ve 

svém svědomí, dostali sílu pro správné rozhodnutí.

Vaše tipy do infobramboračky či reakce laskavě adresujte na jan.rosypal@centrum.cz

zákonitosti hebrejské gramatiky. A to všechno proto, aby se více přiblížili Božímu slovu, pronikli k jeho 
podstatě a v duchu žalmu 119,11 mu otevřeli svá srdce:

	 „Tvou řeč uchovávám v srdci.“

Kurs biblické hebrejštiny se na ETF UK vypisuje i v příštím akademickém roce. Pokud by někdo zvažoval 
účast, ráda zodpovím případné otázky. 

Zuzana Zadrobílková (zuzana.zadrobilkova@centrum.cz) 
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P O Z V Á N ÍNOC KOSTELŮ

Rok se s rokem sešel a v pátek 29. 5. se opět zapojíme do Noci kostelů s programem v obou našich chrá-
mech.

Sv. Antonín
	 	 18:00–18:45 Mše svatá
	 	 19:00–22:00 Výstup do věží vzhůru až ke zvonům
	 	 19:00–20:00 Charita Praha-Holešovice se představuje (měření tlaku, glykémie a saturace kyslíkem)
	 	 21:00–21:30 Co najdete v našem kostele – uvedení do liturgického prostoru
	 	 22:30–23:00 Adorace před Nejsvětější svátostí – modlitba pro každého, prostor pro ticho

V průběhu celého večera:
	 	 Pošta do nebe – možnost vhodit do schránky umístěné v kostele svá poděkování a prosby k Bohu
	 	 Modlitba s možností rozsvícení svící (svíce budou k dispozici na místě)
	 	� Život sv. Antonína z  Padovy – možnost seznámit se s  výjevy ze života sv. Antonína na freskách 

v presbytáři
	 	 Setkání s duchovními – příležitost k setkání a rozhovoru s knězem

Sv. Kliment
	 	 17:00–22:00 Možnost prohlídky kostela
	 	 19:00–19:30 Seznámení s historií – prohlídka kostela s výkladem

V průběhu celého večera:
	 	 Program nejen pro děti 
		  �Odvaha vykročit (stezka pro malé i velké), odvaha spatřit (duchovní zastavení), odvaha tvořit  

(výtvarná dílna pro děti).

Naše kostely na webu Noci kostelů naleznete zde:
	 	 https://nockostelu.cz/kostel/202/ (Sv. Antonín)
	 	 https://nockostelu.cz/kostel/1425/ (Sv. Kliment)

Program bychom nemohli nabízet, kdyby se o jeho zajištění nestaral dostatečný počet dobrovolníků. Děkuji 
vám všem, kdo jste se v minulých letech do této dobrovolnické služby zapojili, a prosím o pomoc i letos.

Naplánujte si prosím návštěvy ostatních kostelů tak, abyste se mohli alespoň na chvíli zastavit i u nás a vě-
novali část svého času našim hostům.

Kdo můžete přijít, ozvěte se prosím e-mailem na adrese: farniakce@svatyantonin.cz, abychom s předstihem 
věděli, s kým můžeme počítat při zajištění programu. Předem děkuji za všechny nabídky pomoci.

Těším se na setkání v pátek 29. 5. při Noci kostelů.
Honza Rund

Fotografie z loňské Noci kostelů
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P O Z V Á N Í

P O Z V Á N Í

„V OČÍCH DÍTĚTE JE SVĚT STÁLE NOVÝ – A KAŽDÝ DEN ZÁZRAKEM“

Milí spolufarníci,

přiblížil se čas mého kněžského svěcení a primice. Svěcení se uskuteční v sobotu 20. června 2026 v 10:00 
v katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha. Primici budu slavit následující den, v neděli 21. června 2026 v 18:00 
v našem kostele sv. Antonína Paduánského. Po primici je plánováno setkání před kostelem na Strossmayerově  
náměstí.

Rád bych vás na obě tyto slavnosti srdečně pozval a zároveň vás poprosil o modlitbu. Budu rád za vaši účast, 
i když se třeba osobně neznám se všemi. Už teď také moc děkuji všem, kdo se zapojují do modlitby i do pří-
prav. Více informací najdete na webu: https://ondrejsimer.cz/sveceni/

Ondřej Šimer

LETNÍ TÁBOR 2026

 	 termín: 23.–29. srpna 2026

 	 místo: Míčov, Sušice

 	 cena: 2600 Kč

 	 tábor je určen pro děti a mládež  
	 od ukončené 1. třídy do 16 let

 	 více informací a přihlášku  
	 najdete na www.ignisio.cz 
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Farní listy vydává Farní rada při kostele sv. Antonína. Vycházejí pro vnitřní potřebu holešovické farnosti za dobrovolný příspěvek.  
Redakční rada: Věra Eliášková, Jitka Rosypalová, Marie Škarpová. Kresba hlavičky na titul. straně – Hanka Roubalová. Tisk Ediční 
centrum AMU. Toto číslo vychází 17. května 2026. Uzávěrka příspěvků do příštího čísla FL je v sobotu 6. června 2026.
Dopisy a příspěvky zasílejte na adresu: Farnost sv. Antonína, Dukelských hrdinů 54, Praha 7, 170 00, na 
redakci Farních listů redakce@svatyantonin.cz. Redakce si vyhrazuje právo krátit příspěvky. Nevyžádané 
rukopisy nevracíme.
Adresa webových stránek naší farnosti je www.svatyantonin.cz, kam můžete psát i své dotazy. Pro sdílení  
zpráv funguje ve farnosti e-mailová skupina svatyantonin@googlegroups.com, Zájemci o připojení 
k e-mailové skupině pište na adresu: farniakce@svatyantonin.cz.
Finančně podpořit farnost můžete zasláním libovolné částky na účet farnosti č. 1011061807/5500 vedený 
u Raiffeisenbank (do zprávy pro příjemce, prosíme, uveďte své jméno a příjmení). Na Vaši žádost Vám 
rádi vystavíme potvrzení o přijetí daru. Žádost můžete zaslat na emailovou adresu fara@svatyantonin.cz.

KALENDÁŘ FARNOSTI SV. ANTONÍNA PRO NEJBLIŽŠÍ OBDOBÍ

	 �V pátek 22. května se koná v 18:00 mše (nejen) pro děti a mládež s doprovodem rytmické hudby.  
Zapojit se do přípravy hudby lze v 16:30 v kostele sv. Antonína.

	 �V pátek 29. května se uskuteční Noc kostelů – přihlášeny jsou oba naše chrámy  
(Sv. Kliment 17:00–22:00, Sv. Antonín 18:00–23:00). Více viz s. 8.

	 �V neděli 7. června při mši sv. v 10:00 přistoupí děti z naší farnosti poprvé ke svatému přijímání.

	 �V neděli 14. června oslavíme při mši v 10:00 svatoantonínskou pouť.

	 �V sobotu 20. června přijme Ondřej Šimer v katedrále kněžské svěcení. V neděli 21. června  
v 18:00 bude u Sv. Antonína sloužit primiční mši. Více viz s. 9.


